

促进区域协调均衡发展,突破性将珠三角困难县区纳入政策范围

442亿元 广东加大均衡性转移支付力度

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员岳才轩报道 新快报记者昨天从广东省财政厅了解到,按照省委、省政府构建“一核一带一区”区域发展新格局的决策部署,省财政多渠道筹集资金,2019年安排442亿元,比上年增长15.7%,加大均衡性转移支付力度,并于近日印发《广东省省对市县均衡性转移支付办法》(下称《办法》),建立均衡性转移支付制度,促进区域协调均衡发展。

根据《办法》,均衡性转移支付覆盖

粤东、粤西、粤北12市所有的县(市、区),惠州市的龙门县、江门市的恩平市、台山市、开平市,以及肇庆市所有的县(市、区),共86个县区。

需指出的是,均衡性转移支付资金不规定具体用途,由各地政府根据本地区实际情况统筹使用。

广东省财政厅表示,广东省从2004年起实施的激励性转移支付制度,对粤东、粤西、粤北各县实行与GDP、财政收入增长挂钩的考核,发展越快则奖励越

多,较好发挥了“激励先进、鞭策后进”作用。但随着广东省经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段,激励性转移支付逆周期调节功能不足、“兜底线、补短板”作用不强的弊端逐渐显现。为此,《办法》从“促均衡”“保基本”“全覆盖”“解困局”“兜底线”等方面,着力促进区域协调发展。

《办法》明确,均衡性转移支付政策范围不搞“一刀切”,统一根据财力困难程度精准确定范围,将珠三角和粤东、粤

西、粤北所有财力困难县区统一纳入范围,做到哪里有困难,政策就覆盖到哪里。全面扩围后,均衡性转移支付由原政策的60个县(市)扩围至86个县区,实现全省财力困难县区“全覆盖、广受益”。

此外,《办法》表示,按2019年安排均衡性转移支付增量资金测算,东西两翼沿海经济带和北部生态发展区人均获得均衡性转移支付增量补助106元,将使粤东、粤西、粤北人均一般公共预算支出与珠三角8市的差距缩小2.1%。

爱国情奋斗者



■王桂湘已经在岛上工作了32年。

坚守32年 守护岛民生命线

从珠海市的香洲港出发,途中穿过壮阔的港珠澳大桥,经过约50分钟的行程,新快报记者抵达位于桂山岛的桂山镇中心卫生院。王桂湘医生是这所卫生院的院长,他在1987年上岛工作,用32年的坚守呵护岛上居民的生命线。

■新快报记者 麦婉诗 文/图

风雨无阻的全科医生

在广西出生的王桂湘,到桂山岛任职前从未看过大海。1987年,他从医科大专毕业,恰好珠海市卫生局到广西招聘,他知道后报了名。当时,除了他以外还有10位医学生被招聘到万山区的海岛工作,而王桂湘是唯一一位被分配到桂山镇卫生院的。

上个世纪80年代的桂山镇卫生院依山而建,面积不大,一楼被用作门诊,二楼供卫生院的5位医生“蜗居”。当时院内没有护士,看病、打针、开药全交由医生处理。王桂湘说原来的卫生院连洗手间都没有,水电供应也不稳定,起居生活相当不便。之后卫生院又搬迁过几次,才搬到如今的地点——由厂房改造的四层建筑内。

条件艰苦磨炼意志,练就本领。当时,桂山岛上的5名医生均精通妇幼内外全科,王桂湘在2009年入党并在2003年取得全科主治医师资格。这么多年过去了,他已经记不清救治过多少个病号。岛民渔民发烧感冒、海鲜过敏已是常见,他曾在半夜提着手电筒跨过山坡为临产的妇女接生。桂山岛经常遭遇台风吹袭,他曾将病人送到市区就医时迷失在海上的狂风暴雨里,兜兜转转两个多小时才找到方向。

2017年8月,台风“天鸽”吹袭珠海,桂山岛受灾严重,卫生院的大门被吹坏。王桂湘驻守卫生院,担心冒雨前来的患者不知道有医生在岗,便将病床推到大门外,睡在上面守候。

当天,有一名患者颈部被玻璃刺伤,情况危急,接到有伤员的通知后,王桂湘立即组织医护人员进行急救,为患者清理、缝合伤口,第二天将其送至珠

海市人民医院继续救治。

不问身在何处 只问责任所在

时光流转,当初与王桂湘一同前往海岛工作的医生相继退休、离开,现在坚守在海岛的只有桂山岛的王桂湘和东澳岛的蒋邦琨。王桂湘说他早已适应海岛上孤独而单调的生活。

从前,从桂山岛到市区,每周有一趟来往的船只,搭乘时要与牲畜杂货一道经历两三个小时的颠簸。现在,随着航运业的发展,路程缩短至50分钟,舒适的客轮一天往来数趟,王桂湘依然每月回家一两次,妻儿的近况常通过电话得知,他的妻子也没少抱怨丈夫的“缺席”。但对王桂湘来说,一岸是家人另一岸是相处了30多年的岛民,两处都是牵挂,都割舍不开。

卫生院来来去去的人太多了,王桂湘从未想过离开。这32年来他坚定着一个信念:无论身在何处都是为人民服务。

其实,像王桂湘这样长期留在海岛工作的医生在珠海并不少,据介绍,分布在万山区各岛屿中共有50多名医护人员,如桂山镇卫生院的柯培森医生已工作25年,郭荣伟医生也为岛民服务了18年。

伶仃洋畔,32年的海风将王桂湘的青丝吹至两鬓斑白,却吹不灭他的赤诚初心。采访的最后,王桂湘表达了他的牵挂,如今岛内户籍人口约1800人,医护人员只有12位,人员紧缺,他盼着能有更多的年轻医生到岛上来。与此同时,卫生院是由旧厂房改造的,他希望卫生院的硬件设备能更加完善,更好为岛民服务。

打造优质营商环境 广州黄埔率先设立两部门

新快报讯 记者李应华 通讯员肖昆华报道 9月11日,广州黄埔区、广州开发区召开深化机构改革总结会议。自今年3月启动机构改革工作以来,黄埔区、广州开发区机构改革引发多方关注。

最值得关注的是黄埔区、广州开发区在北上广深四个特大城市之中,率先成立区级营商环境改革局,持续深化“来了就办、一次搞掂”“承诺制信任审批”“定制式审批服务”“秒批”“一门式政策兑现”等改革。同样的新部门还有全省首设的民营经济和企业服务局。该区还率先创建“中小企业能办大事”先行先试区,在全省首设民营经济和企业

服务局,专职统筹民营及中小企业落地筹建全流程服务。

为扫除妨碍市场发展的各种障碍,该区继续深化简政放权,清理和废除妨碍全区统一市场和公平竞争的各种规定和做法,让各类资源要素在市场中高效配置。另一方面,为破除“九龙治水”,完善规划建设征拆机制。该区实行了职能归口统筹,强化部门内部职责和业务整合,形成既各负其责又齐抓共管的格局。一类事项原则上由一个部门统筹、一件事情原则上由一个部门负责,确需由多个部门承担的事项,强调协同合作、形成合力。

ICBC 中国工商银行 广州分行

记录成长时光 晒萌娃萌宠

线上申请 直邮到家

扫码办卡

精彩金融生活尽掌握
更多精彩内容请关注“工行广州”

工行广州分行推出三大系列借记卡私人定制卡面服务

毕业卡

毕业季,上传学位服照,办理一张定格你人生珍贵瞬间的银行卡;

萌娃卡

为您的孩子办理一张记录重要时刻,见证成长历程的银行卡;

萌宠卡

你一定为家里可爱的宠物拍摄了图片,现在可以随身携带在银行卡上,每次掏出银行卡,都能想起与它共度的美好瞬间。

全广州任意工行网点均可启用

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

广告